

# “舞马”赛场外的“另类精彩”

11月5日,2023舞钢环湖马拉松赛在风光旖旎的龙龙湖畔举办。这是马拉松赛时隔三年后的再次举办,赛场上“激情燃烧”,赛场下的“另类精彩”也不容错过。

## 食品安全很到位

马拉松赛举办期间,20余辆特色美食推车依湖岸美景,在湖滨栈道一字排开,懒豆、灌汤包、槐花包、沫糊、粉浆面……各种美食刺激味蕾,参赛选手和观众可尽情品尝。美观统一的标识,恰到好处地补给,完赛后的“跑友”直呼“感动到落泪,好吃到忘词”。

为确保赛事期间食品安全,保障地方特色美食布展供给,舞钢市市场监管局多措并举、周密部署,全员下沉美食摊位和志愿服务一线,成立赛事食品安全领导小组,下设应急管理、宣传保障、餐饮保障三个专业组,制定方案预案,以参赛选手入住的宾馆饭店以及沿途餐饮饭店为重点,对餐饮单位负责人和食品安全管理员进行食品安全知识约谈。该局执法人员分散到各餐饮单位实行驻点全程监督,对供餐全过程、全环节监督检查并做好检查记录,确保食品供应安全。

该局多次召开马拉松美食征集推进会,通过层层筛选,推出20余种代表舞钢民间美食文化的特色小吃。执法人员提前对入驻小吃商户进行食品安全知识培训,并从原材料采购、索证索票、食品保质期、食品添加剂使用、餐饮具清洗消毒、从业人员健康、操作加工等方面逐一细致检查,确保赛事当天食品安全。

该局统一打造20余辆美食推车,统一布展,结合赛事期间天气预报,确保美观实用的同时,提升特色美食体验感,并为摊位购置免费配送的一次性餐盒、筷子、挂耳口罩、围裙、垃圾桶、垃圾袋、雨具等,全程护航赛事“舌尖上的安全”。



志愿服务 特色旅游商品



美食摊位



志愿服务 特色旅游商品

## 安全保障很给力

有一群人被称为本次比赛的“幕后英雄”。

本次“舞马”赛事吸引国内外近6000名选手参赛,现场及赛道沿线数十万群众观看,几十家省内外媒体关注,赛事秩序维护、安全保障面临不小的压力。为此,舞钢市公安局高度重视、精心组织,抽调精兵强将,赛前多次实地勘查活动现场、比赛线路,制定安保工作方案,明确重要路段和重点部位。坚持以面保点,强化社会面治安管控,全面开展治安隐患排查、社会面巡逻防控等工作,持续对各类违法犯罪保持高压严打态势,并提前发布交通管制公告,“低慢小”航空器临时管控公告,以赛事路线周边为重点,兼顾辖区整体社会面,加大机动巡逻密度,全面提升社会面武装震慑力度,强化社会面巡控、赛事安保、维稳处置、应急备勤等工作。

比赛过程中,近千名民警辅警一线“出征”,以最实措施、最高标准、最佳状态全面落实各项安保措施护航“舞马”。在25公里的环湖赛道上以及赛事路线周边,各个方位都能看到站岗守卡、巡逻防控、服务群众的最美“警”色。在近6个小时的勤务工作中,该



赛事安保

市公安局各警种坚守岗位,认真履责,以高度的责任感和使命感投入安保各项工作,将忠诚担当、恪尽职守的精神与马拉松顽强拼搏、超越极限的精神诠释得淋漓尽致,圆满完成此次马拉松赛事的安保执勤任务。

## 志愿服务很周到

一人难挑千斤担,众人拾柴火焰高。从赛前志愿者招募到赛后场地清理,来自各条战线、各个领域的2000

名志愿者成为赛事中的最美风景线。为保障赛事各项工作顺利开展,展现舞钢青年乐于奉献、热情好客的精神风貌,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,舞钢市广大团员青年、党员干部、热心群众坚持“跑友至上”,用真诚的微笑、热情的欢呼、专业的服务、文明的形象,当好“东道主”、喜迎“八方客”,为马拉松喝彩,为运动员加油,为大美舞钢代言。

比赛前夕,舞钢市多次就赛事筹备召开推进会,周密部署、精心安排,赛事组委会所有工作都围绕“以选手为中心”的宗旨开展,对赛道、医疗、安保、补给等各环节都做了细致筹备。各部门、各沿线乡(镇、街道)协调联动、通力合作,努力推出有温度、有品质、有特色的赛事服务,力争为参赛选手铺就一条“超越自我、实现梦想”的绿色赛道。

## 文旅产品很丰富

赛事举办期间,舞钢市文化广电和旅游局专门开辟文旅文创产品展示区域,设立10余个展位,精心挑选鸡蛋、石磨面、蜂蜜、山野菜等旅游商品集中展示展销,并开展地方特色旅游产品评选,精心打造有内涵、有特色、有温度的旅游商品,提升旅游商品的美誉度、吸引力。(本报记者 杨德坤)

最美志愿者 图片均由本报记者杨德坤摄



## 同立康养集团成为省人类干细胞资源库科研基地

本报讯(记者杨德坤 通讯员葛岩红)记者10月30日从舞钢市科协获悉,日前,该市辖内的同立康养集团与河南省华隆生物、河南省人类干细胞资源库联合签订健康服务战略合作协议,该集团被确立为河南省人类干细胞资源库科研基地。

河南省人类干细胞资源库隶属于河南省人口和计划生育科学技术研究院,是经中国人类遗传资源管理办公室批准设立的。该资源库由华隆生物和河南省医科院合作共建,是我省唯一的综合性干细胞资源库,也是集干细胞公益和自体储存、研究、开发及信息交流于一体的公共服务平台。干细胞是一种具有自我复制能力并且增殖能力超强的多潜能细胞,广泛存在于人体的不同组织中,如骨髓、脂肪、血液、脐带、胎盘等。

同立康养集团被确立为省人类干细胞资源库科研基地后,将为促进市场资源转化,服务人类健康和社会发展发挥战略运营与健康科学研究等优势。合作双方将深入开展技术支持、科技研发、培训与交流,打造“中医调理+干细胞应用”高端康养产业示范基地。

## “灵珑山”白茶获第六届郑州农博会金奖

本报讯(记者杨德坤)11月3日,记者从河南省千宝农业种植公司获悉,在日前召开的2023第六届河南(郑州)国际现代农业博览会(以下简称第六届郑州农博会)上,该公司参展的“灵珑山”白茶喜获金奖。

第六届郑州农博会由省农业农村厅、省商务厅以及河南日报社等联合

主办,以“产业化、品牌化、数字化——河南特色农业产业高质量发展”为主题,重磅聚焦河南农业特色产业,透过系列探索样本,呈现河南特色农业产业蓬勃发展的局面,奏响河南现代农业产业发展的强音。

位于南街乡人头山村的河南省千宝农业种植公司,目前种植白茶

2500余亩(1亩≈666.67平方米),所产白茶先后获得中国绿色食品认证、中国绿色博览会金奖等。与此同时,该乡根据白茶产业规划,延长产业链条,发展文旅产业,带动更多村民依茶而居、因茶而富,走出了一条“一叶茶造福一方人”的绿色可持续发展之路。

## 舞钢市司法局细处入手做实社区矫正

本报讯(记者杨德坤 通讯员任焕英)11月1日,在舞钢市司法局会议室举办的社区矫正对象心理健康教育培训会上,家庭教育指导师李鸿照以《拥抱好家风》为题,对部分社区矫正对象进行心理疏导。

该市社区矫正坚持以“工作保障到位、执法程序规范、监管手段多元”为宗旨,聚焦队伍建设、中心基地建设、依法规范监管、教育帮扶,夯实基层力量,逐步让社区矫正对象改过自新、重新融入社会,有效预防和减少重新犯罪。

该市组建由专职工作人员、社区

矫正工作者、具备专业技术的志愿者等组成的专门队伍,充实到基层司法所,保证日常工作开展的同时,每月集中开展社区矫正活动。设立专门基地,建成集报到登记、矫正宣告、监控、教育培训、心理矫治、训诫、警务检察、档案存储、图书阅览等功能于一体的社区矫正中心。

该市从细处入手,重点做到调查评估程序规范、日常监管规范、平台使用规范,加强日常管理和考核,严格落实教育监管制度。采取日常考核、心理评估、工作走访等方法手段,对社区矫正对象进行分类分级管理,切实提高社

区矫正工作的针对性和管理效率。目前,该市已建成公益活动基地1处,教育基地1处,就业基地两个,每月集中开展一期矫正对象心理培训和矫治,并根据矫正对象实际需要,心理辅导员随时介入,为矫正对象开展一对一的心理辅导。截至目前,该市已对近200名矫正对象开展6期心理健康教育和团体心理辅导,为有需求的20余名矫正对象进行了个体疏导,邀请律师为矫正对象讲解法律知识两场,受教育人数130余人,走访矫正对象640人次,开展谈心谈话368人次。

## 中国化工装备协会第七届三次理事会暨石化装备钢材技术发展研讨会召开

本报讯(记者杨德坤)10月28日,由中国化工装备协会主办的第七届三次理事会暨石化装备钢材技术发展研讨会在舞钢市召开。会上,舞钢市与中国化工装备协会及舞钢公司签订战略合作框架协议。

此次研讨会既是一次高端学术大盛会,也是一个共谋发展的平台,为舞钢市做优、做大、做强化工装备产业提供了良好机遇,也为深化创新驱动、加速产业转型升级增添了强劲动力。舞钢市相关负责人表示,将以此为契机,切实把各位专家的真知灼见和宝贵经验学习好、吸收好、运用好,让各位专家的远见卓识落地生根、结出硕果,并寄望与会专家为化工装备产业的跨越发展多出良策、多支高

招,把更多目光聚焦舞钢、把更多项目布局舞钢,共享发展机遇和发展红利。

舞钢市城市发展与钢铁产业紧密相连,目前已经形成了“采矿-冶炼-炼钢-轧钢-机械加工-装备制造”的全产业链发展态势,骨干企业有舞钢公司、安钢舞阳矿业公司、中加公司、神州重工、泰田重工、河南德正新材料等,钢铁产业有矿产资源、集群发展、科技创新、产业承载、营商环境、政策支持六大基础优势,并结合钢铁产业现状精心谋划了9个重点产业项目。

开幕式后,与会专家及协会代表除进行大会各项议程外,重点考察了舞阳钢铁有限责任公司和神州重工复合板制造现场,并举行技术交流座谈会。

## 名单公布

## 舞钢市图书馆再次获评国家一级图书馆

本报讯(记者杨德坤)继2018年在第六次全国县级以上公共图书馆评估中被评为一级图书馆后,近日,在文化和旅游部公布的第七次全国县级以上公共图书馆评估定级上等级馆名单中,舞钢市图书馆再次被确定为一级图书馆。

为加快构建现代公共文化服务体系,促进全国公共图书馆事业健康发展,去年,文化和旅游部组织开展了第七次全国县级以上公共图书馆评估定级工作。依据评估标准和定级必备条件,经评估、公示等环节,确定全国2722个公共图书馆达到三级以上公共图书馆标准,其中,一级公共图书馆1301个(河南省64个)。

舞钢市图书馆始终以“推动全民阅读 建设书香舞钢”为目标,坚

持公益性、基本性、均等性、便利性的办馆方针,秉承“平等、无偿、开放、普惠”的办馆理念和“读者至上、服务第一”的工作宗旨,开拓创新、打造特色,率先在全省建立县级公共图书馆总分馆制。在服务方式上实行“全开放 零门槛”免费服务,设总服务台、普通图书、报纸杂志、历史文献、盲文阅览等服务窗口,持续举办读书会、公益讲座和培训、暑期公益晨诵、“曹灿杯”青少年语言艺术大赛等活动,努力为读者提供丰富、便捷、高质量的图书服务。

同时,该馆不断完善硬件设施,逐年增加图书馆藏量,着力提高整体队伍素质,积极开展各项社会延伸服务,已成为群众身边的大书房和青少年成长的第二课堂,多次获评河南省全民阅读系列活动先进单位等。

## 依靠“茄胖子”鼓起“钱袋子”

“今年的茄子产量高、价钱好,是丰收的一年!”11月3日,在八台镇沟李村,华茂种植专业合作社的负责人曹继根高兴地向记者展示刚采收的茄子。

记者在种植基地看到,饱满圆润的茄子挂满枝头,长势喜人。

近年来,八台镇沟李村依托村集体经济种植专业合作社发展特色种植产业,建起占地120亩(1亩≈666.67平方米)的37座大棚,种有黄瓜、甜瓜、茄子、番茄等果蔬品类7种,特色种植不仅初见规模,还形成了产业链,带动村民增收致富。

眼下,正是茄子丰收的季节。该合作社的特色果蔬种植基地里,村民忙着分拣、装箱、搬运新鲜采摘的茄子,几个小时后,这些茄子就会送达周边的商超和农贸市场。

“基地内种植的蔬菜瓜果都

是通过绿色食品认证的,并且实现了产销对接,按照本地内销模式,到采收季节集中采收运输到平顶山市区,也有周边市民进棚采摘。”曹继根介绍,农忙时,该基地最多能吸纳周边五六名村民从事整枝、除草、采摘等管理工作,其中还有部分脱贫户和监测户,他们在家门口务工就业,持家增收两不误。

沟李村主动调整农业种植结构,探索出了“党建+合作社+订单贸易+农户”的经济发展模式,带动更多村民走上致富路,过上了“种着菜、挣着钱、顾着家”的美好乡村生活,绘就了乡村振兴新画卷。今年该村种植的茄子亩产量在6000公斤左右,预计亩收入在12万元至15万元。下一步,该村将继续发挥党建引领作用,扩大种植规模。

(本报记者 杨德坤 通讯员 董芳汝)



## 心理辅导护航成长

11月6日下午,舞钢市教体局家庭教育公益团老师在为孩子们上心理辅导课。当天,该公益团到第六小学开

展心理团辅活动,60多名学生共同参与了一场主题为《梦想激励 潜能激发》的心理团辅活动。

王春燕 摄